

# ЗНАМЁНКА

Газета муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№62, четверг, 5 декабря 1996 года

**3 декабря началась  
декада инвалидов**

## *Не стать инвалидом в душе*

Есть у нас в Гурьевске производственно-коммерческое предприятие "БУФФИН". Название возникло не случайно - буфер инвалидов. Обеспечить инвалидов рабочими местами, поддержать морально и материально - такие были цели. Сегодня предприятию уже почти четыре года. О его деятельности нашему корреспонденту Марине Бойко рассказывает директор "БУФФИНА" Александр Сергеевич Зинченко.

- Расскажите, пожалуйста, с чего все началось?

- Началось все с того, что где-то в 1991 году было организовано Гурьевское городское правление Все-российского общества инвалидов. Модно тогда это было - общества различные создавать. Я стал его председателем. Ну, и что? Общество-то создано, но на его счет никто никаких средств не перечислял и не перечисляет. Поэтому решили организовать производственно-коммерчес-

кое предприятие, чтобы были у общества деньги, чтобы не говорильней заниматься, а конкретно оказывать помощь инвалидам.

Начали с пустого места. Было у нас всего пятнадцать тысяч рублей, по тем временам где-то две средние заработные платы. Купили ткань, нашли белья, продали - сумма удвоилась. Дело пошло.

Нам не верили, что инвалиды, в том числе и первой группы, могут столько изделий изготовить. Но я скажу так - иной инвалид здоровому человеку десять очков впередаст. Есть, конечно, такие, которые канючат. Узнали про нашу организацию - набежали - каждому подавай материальную помощь. Они думали, что деньги к нам приходят, а мы сидим тут и их раздаем. Нет ребята, все что у нас есть, мы сами зарабатываем.

- Одним шитьем, очевидно, много не зарабатываешь, да и предприятие

(Окончание на стр. 2)



## **Кандидаты заявляют о себе**

Список кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Кемеровской области второго созыва, представленный на регистрацию в Беловский избирательный округ №3.

Акатьев Петр Николаевич, глава администрации Беловского района, независимый кандидат;

Коровкин Сергей Захарович, директор школы №10 г. Гурьевска, независимый кандидат;

Маланьин Виталий Григорьевич, юрист Гурьевского филиала АБК "Кузбасспромбанк", независимый кандидат;

Стрельников Константин Михайлович, заместитель директора компании "БАСК", независимый кандидат.

## **Сезон открыт**

1 декабря состоялось открытие зимнего горнолыжного сезона на горнолыжной базе "Золотая гора".

Популярность СалГор уже завоевал солидную, и потому открытие сезона стало событием многолюдным и интересным. "Обновить" лыжи приехали не только любители горнолыжного спорта из Гурьевска и Салаира, но и из других городов области и даже из-за её пределов.

На "Золотой горе" к открытию сезона подготовили кое-что новое: сделана четвертая по счету трасса для самых-самых начинающих, и горка для детей.

## Не стать инвалидом в душе

(Начало на стр.1)

у вас производственно-коммерческое...

-Да, на начальном этапе мы много занимались коммерческой деятельностью. Прибыль от коммерческих операций мы вкладывали в развитие своего производства- покупали оборудование, выделяли средства на помощь инвалидам- на лечение, лекарства. Делали подарки к празднику, устраивали чаепития для инвалидов. Даже погорельцам помогали. Сейчас ситуация изменилась.

-В какую сторону?

-Дело в том, что из-за недостаточной компетенции работавших у нас бухгалтеров, да и органов, принимающих отчеты, некоторые расчеты были произведены неправильно, а в результате сейчас мы большую часть прибыли тратим на погашение долга и штрафа. Конечно, лучше учиться на ошибках других- мы же на своих ошибках учимся. Да еще законы у нас

сегодня одни, а завтра другие. Правильно говорят- на себя только надейся и не плошай. Надеемся, лучшие времена еще для нас наступят.

-Ну, а льготы вам как-то помогают?

Самая главная наша льгота сейчас- это помещение, выделенное администрацией города- подвал дома по улице Ленина, 1. За его аренду и отопление мы не платим. Здесь я хочу выразить благодарность лично Л.И. Удовиченко и Б.В. Иванову. Вопрос был решен очень быстро и конкретно. Я был у главы администрации города всего пару раз, он поверил нам в самом начале. Если бы не эта помощь, предприятия уже бы не было.

Мы имеем льготы по отчислениям в Пенсионный фонд, освобождены от отчислений в Центр занятости населения, местных налогов. Но основные федеральные налоги (НДС, на транспортные средства и проч.) мы платим как обыч-

ные предприятия.

-Какие виды услуг вы предлагаете?

-У нас, в основном, предлагаются три вида бытовых услуг: изготовление легкой одежды, пошив обуви и ее ремонт( в том числе сложный, замена союзки, подошвы), парикмахерские услуги. Хочу подчеркнуть, что у нас работают мастера высшего класса, вовсе не инвалиды. Александру Акимовну Прохорову хорошо знают в городе. Следом за ней из ателье к нам пришла вся ее бригада. Коллектив дружный и слаженный, со стажем работы, полным взаимопониманием. Беловчане, например, заказывали нам костюмы на международный конкурс бальных танцев- из лебединого пуха, из такой ткани, что другие мастера в руки боялись брать. За две недели костюмы были изготовлены, заказчики остались довольны.

Мастерскую по ремонту обуви опять же организовали с пустого места. Мас-

тер по ремонту обуви В.И. Шерин оказался нашим единомышленником: главное, чтобы было желание и умение работать. Уже год мастерская существует, и теперь у нас все необходимое есть.

-Четыре года срок в наше время не малый. За это время немало предприятий прекратило свое существование. За счет чего вам удается "удерживаться на плаву"?

-Во-первых, все работы мы выполняем качественно и с гарантией. В наше время иначе нельзя- это закон выживания. Заказчик нам доверяет и идет именем. А во-вторых, у нас был и есть такой слаженный коллектив единомышленников, который трудно куда-то свернуть. Это Г.Н. Чурилина, Р.А. Беденко, Л.В. Моштакова.

Нам говорили: "Фантазеры". Но мы работали, и в общем-то добились того, что предполагали.

## Не оставляем без внимания

За одиннадцать месяцев этого года в Центре социального обслуживания населения нашего города четыремя отделениями социальной помощи на дому обслужено 453 человека, из которых 19 имеют инвалидность первой группы и 77- инвалиды второй группы. Остальные- либо одиночные пожилые люди, либо престарелые, имеющие детей, но не получающие от них никакой помощи.

В отделении натуральной помощи за это время 878 ин-

валидов получили продукты на сумму 46336 тысяч рублей. Кроме продуктов, мы выдаем натуральную помощь вещами. Их получили 58 инвалидов на сумму 2271 тысячу рублей.

-Если человек- инвалид, да еще попадает в беду, то в этом случае мы стараемся оказать дополнительную помощь- 19 инвалидов получили у нас такую экстренную помощь на сумму 1361 тысячу рублей.

Одиннадцать инвалидов мы бесплатно обеспечили топливом, получали они и бес-

платно стройматериалы для ремонтов.

Инвалиды города получили в этом году пасхальные продуктовые наборы.

Особое внимание мы уделяем детям- инвалидам. Наряду с детьми из многодетных семей, они участвовали в праздничных мероприятиях, организованных Домом творчества и кинотеатром "Юность". На эти цели мы затратили 4400 тысяч рублей.

Так как из области в этом году мы не получаем средств, то финансирование всех видов помощи осуществлялось за счет пени предприятий по

взносам в Пенсионный фонд и местного бюджета.

С декабря началась декада инвалидов. И мы приглашаем к нам в центр социального обслуживания (Кирова, 47) неработающих инвалидов, тех, кто еще не обращался к нам в четвертом квартале этого года: чем можем- поможем. Кто не может прийти, позвоните по телефону 2-54-59.

**В. КУЗЬМИНА,**  
директор Центра социального обслуживания населения

# "Там, где Жуков- там всегда победа!"

**Эта фраза родилась во время Московской битвы, стала крылатой и жила среди бойцов до последних дней Великой Отечественной войны.**

1 декабря наша страна праздновала 100-летие со дня рождения великого полководца Георгия Константиновича Жукова. Это имя много значит для нашей страны, для нашего народа! Известно, какой огромный вклад внес этот талантливый военачальник в победу во второй мировой войне.

1 декабря в селе Стрелково Калужской губернии в семье крестьян Константина и Устины Жуковых родился сын Егор. С детских лет умальчика проявлялась тяга к знаниям, к книгам, к науке.

После службы в армии Георгий Жуков решил не расставаться с ней, стал упорно продолжать нелегкий путь военного. И этот путь он преодолевал быстро и успешно, так как у него для этого были все данные: энергия, упорство, талант и уверенность в своих силах.

Георгий Константинович Жуков прошел путь от солдата до маршала и министра обороны СССР. Обладал железной волей, мощным интеллектом и обширными знаниями, добытыми

путем самообразования.

Имя Георгия Константиновича Жукова связано в народной памяти и со спасением Ленинграда, и со спасением Москвы. И истоки этой памяти уходят в саму войну, в 1941 год.

В июне 1940 года Георгий Константинович Жуков был назначен командующим войсками Киевского военного округа, а в конце января 1941-го года - начальником Генерального штаба и заместителем наркома обороны. На этих постах его и застала Великая Отечественная война.

В годы войны с фашистскими захватчиками Георгий Константинович руководил войсками во многих оборонительных и наступательных операциях. Показал такие выдающиеся черты характера, как целеустремленность и настойчивость в решении сложных оперативных и стратегических задач. В критических ситуациях он не боялся ответственности за свои решения и действия. Очень много работал. Решению новых сложных и ответственных задач отдавался

полностью. На отдых уходило минимальное время, питался урывками.

Георгия Константиновича Жукова считали одним из самых подготовленных военачальников. Но и у него были ошибки, просчеты в период пребывания его на посту начальника Генерального штаба, и триумфальные победы тех оперативно-стратегических объединений, которыми командовал он во время Великой Отечественной войны. Важным достоинством полководца было то, что он открыто признавал свою долю вины в этих ошибках.

Георгий Константинович был очень требователен как к себе, так и к своим подчиненным. Иногда можно было попасть, как говорят, под горячую руку командира.

Вот пример воздействия на подчиненных. В ходе Берлинской операции один из старейших боевых соратников Г.К. Жукова генерал-полковник В.И. Кузнецov сообщил в штаб фронта, что в силу большой насыщенности боевых порядков противника фауспат-

ронами наступление войск армии замедлилось. Ответ Г.К. Жукова: "О фауспат-ронах будете рассказывать внукам, а сейчас без всяких рассуждений наступать вперед".

Практическая деятельность и сама личность полководца довольно контрастны. Несмотря на твердость характера, требовательность, иногда суворость, он мог растянуть меха гармони, лихо сплясать, бросить добрую шутку...

Из воспоминаний А.М. Василевского: "Обладая большим дарованием Георгий Константинович отличался способностью правильно оценивать стратегическую обстановку и верно прогнозировать события.

В ходе Великой Отечественной войны наиболее полно раскрылся его полководческий талант и организаторские способности".

# Только работа может спасти комбинат и город

На прошлой неделе в пятницу в администрации города Салаяра по инициативе ее главы В.К. Трофимова состоялась встреча "за круглым столом", в которой приняли участие комитет неработающих горняков, возглавляемый А.М. Старицким, руководство АО "Салайрский ГОК" в лице генерального директора Н.И. Говорина и начальников основных цехов комбината, председатели профкомов комбината и рудника и представители совета ветеранов.

Встречу открыл глава администрации г. Салаяра, В.К. Трофимов, который отметил, что горно-обогатительный комбинат и город - это одно целое. На сегодняшний день при нестабильной обстановке на комбинате стало критическим и положение в городе: обостряется криминогенная ситуация, растет безработица, смертность превышает рождаемость, нет никаких перспектив для молодежи. Так дальше жить нельзя. Владимир Константинович объяснил, что собрал всех присутствующих для того, чтобы решить, что делать, чтобы в городе совсем не остановилось градообразующее предприятие АО "Салайрский ГОК". Он предложил всех выслушать, все взвесить и все же решить, как жить дальше.

Первое слово было предоставлено генеральному директору АО "СГOK" Н.И. Говорину. "Все инстанции, которые можно было подключить к тому, чтобы по-

мочь комбинату, подключены", - сказал Николай Иванович.

Он зачитал письма Черномырдину, Большакову, Тулееву с просьбой о помощи по возврату металлов из Казахстана, ряд обращений в другие инстанции, в том числе к правительству Казахстана и в прокуратуру. Были письма и обращения, составленные совместно с городской администрацией, подписанные жителями города.

Николай Иванович подчеркнул, что все, что было в его силах, он, работая по 16 часов в сутки и без выходных, сделал...

Для оздоровления экономики предприятия разрабатываются мероприятия по организации переработки концентратов, выпускаемых комбинатом, непосредственно в нашей области. Ведутся активные переговоры для получения кредита, все, что требуется от коллектива комбината при сложившихся обстоятельствах - это работа, слаженная и продуктивная, которая не позволит снижать выпуск продукции. Николай Иванович отметил, что на недавнем совещании руководителей предприятий области резко прозвучало: "Не можешь зарабатывать деньги, - закрывайся". "Мы имеем право рассчитывать только на то, что сможем заработать сами", - продолжил он. Выход из положения мы тоже должны искать сами. Помощь нам окаживать некому. В целом обстановка по Кузбассу не лучше, чем у нас на комби-

нате. На дотацию нас никто не возьмет".

В заключение Н.И. Говорин отметил, что руководством предприятия предпринимаются реальные шаги, подкрепленные расчетами специалистов, по выживанию комбината, и только совместными усилиями положение удастся исправить.

Начальники цехов В.Д. Сидоров, В.М. Вардашкин, Г.А. Борзенко были единны в том, что присоединяя к ситуации, когда свинцово-цинковый рудник не работает на полную мощность из-за забастовки части горняков, комбинат несет большие убытки, так как затраты остаются те же, из-за того, что задействованы и не могут быть остановлены компрессорная, вентиляция, подъем, водоотлив, котельная и другие службы, а продукция не выпускается.

Этим наносится ущерб всем остальным цехам и участкам комбината, которые работают. Если забастовщики не хотят работать, это их дело, но не надо мешать другим.

Все начальники цехов считают, что перспективы у каждого производственного участка есть, намечены планы, нужно работать. Только работа может спасти комбинат и город.

Председатель профкома свинцово-цинкового рудника Г.Г. Никитина сказала, что нельзя дать погибнуть комбинату, с ним связана не только наша судьба, но и судьба наших детей. Мы

можем работать - мы должны работать при любых условиях, чтобы выжить.

Председатель профкома комбината А.З. Мукшин перечислил все, что предприимается профкомом в ситуации, когда на комбинате уже несколько месяцев не выплачивается зарплата: обеспечение продуктами, проездные билеты, оплата электроэнергии труженикам ГОКа перечислением из зарплаты, выплата угля и другое.

Александр Захарович также считает, что все должны работать, а не бастовать - для того, чтобы сохранить производство. Будет производство - будет надежда на будущее.

Свое веское слово сказали ветераны, бывшие работники комбината, давшие работе на нем не один десяток лет: Н.Е. Мальцев, М.И. Смоляков и другие.

Они также считают, что перспективы у комбината есть, ГОК может быть рентабельным, производство можно наращивать.

Нельзя допускать остановки предприятия. Нужно договариваться, искать согласия. Если не наладится работа комбината, то в каком положении окажутся ветераны - без тепла, без света? Их мысль продолжил глава администрации, который сказал, что главная наша забота - сохранить город, обеспечить нормальное функционирование детсадам, школам, всей городской инфраструктуре.

Администрациями горо-

**Встреча  
"за круглым  
столом"**

дев Гурьевска и Салайра делается все, чтобы помочь котельным комбината в обеспечении углем, который выпрашивается где только можно: 2,4 тысяч тонн у треста, 1000 тонн у Гурьевского РУ, 400 тонн у Гурьевского АТП, 1500 тонн у Торгового Дома в городе Кемерово, но это не бесконечно, у администрации средств больше нет. Нужно горнякам подумать о городе.

Владимир Константинович призвал всех к разумным действиям, взаимопониманию, уважению: "Люди, опомнитесь, что мы делаем? Мы губим свой город, свое настоящее и будущее".

Представители комитета неработающих горняков предложили организовать конференцию трудового коллектива комбината, чтобы там обсудить создавшуюся обстановку и наметить меры, которые приведут к решению спорных вопросов.

Приступить к работе застаковщики отказались.

Даст ли будущая конференция результат, и будут ли ее решения выполняться комитетом неработающих горняков, если недавно состоявшаяся (26 августа 1996 года) записала в своем итоговом документе: "проведение акций протеста, связанных с остановкой производства работ, недопустима в связи с усугублением и без того тяжелого финансового и хозяйственного состояния дел".

**О. ГОЛУБЕВА**

## Новое в лицензировании

Администрацией Кемеровской области издано распоряжение от 12 ноября 1996 года №1016-р

"О лицензировании производства дезинфекционных, дезинсекционных, дератизационных средств, проведения дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных работ и деятельности, связанной с источниками ионизирующего излучения (генерирующими) на территории области.

Во исполнение постановлений Правительства Российской Федерации от 11 июня 1996 года № 668 «Об утверждении Положения о лицензировании производства дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных средств», Положения о лицензировании проведения дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных работ и Положения о лицензировании деятельности, связанной с источниками ионизирующего излучения от 24 декабря 1994 года № 1418 «О

лицензировании отдельных видов деятельности», а также Соглашения между администрацией Кемеровской области и центром госсанэпиднадзора Кемеровской области о делегировании полномочий по лицензированию отдельных видов деятельности и в целях обеспечения защиты потребителей и безопасности продукции и услуг:

Утвердить Кемеровский областной центр госсанэпиднадзора органом, уполномоченным на ведение лицензионной деятельности по

производству дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных средств;

проводению дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных работ; деятельности, связанной с источниками ионизирующего излучения (генерирующими).

Кемеровскому областному центру госсанэпиднадзора как органу, уполномоченному на ведение лицензионной деятельности, в месячный срок осуществить организационно-

**Официально**

техническое обеспечение работы экспертных советов, связанных с лицензированием производства и проведения дезинфекционной деятельности, связанной с источниками ионизирующего излучения (генерирующими).

Предложить предприятиям, учреждениям, организациям и другим юридическим лицам независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, а также индивидуальным предпринимателям, деятельность которых попадает под действие данного распоряжения, в срок до 1 марта 1997 года представить заявления на получение лицензии в установленном порядке.

Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации И.Ф. Федорову.

**Первый заместитель  
Главы Администрации  
области  
управляющий делами  
Ю.П. Серков**

## Вниманию пенсионеров!

Как мы уже сообщали, в настоящее время выплачена половина пенсий за август, в том числе переведены деньги на счета пенсионеров, которые получают пенсию через Сбербанк.

Те пенсионеры, что слушают областное радио, смотрят Кемеровское телевидение, знают, что в области началась выплата второго этапа пенсии за август, и в первую очередь,

как это было всегда, финансируются сельские районы области. Работники отдела социальной защиты населения ежедневно звонят в Кемерово, однако когда начнется финансирование второго этапа пенсии за август в наших городах в конце этой недели или в начале следующей пока точной информации нет.

Напоминаем, что пенси-

онеры могут в отделе социальной защиты получить талоны для приобретения продуктов. Кроме того, в соответствии с распоряжением главы города Л.И. Удовиченко, пенсионерам предоставляется возможность в счет пенсии оплатить коммунальные услуги, квартплату, выписку угля.

Для этого пенсионерам надо обратиться в отдел социальной защиты.

## Победители- гурьяне

23-24 ноября в городе Ленинск-Кузнецком прошел Чемпионат Кузбасса по пауэрлифтингу (силовое троеборье). Участвовало девять команд.

Первое место заняла команда г. Гурьевска, набрав 63 очка; 2 место у Ленинска-Кузнецкого - 59 очков; 3 место заняла команда п. Тяжин - 47 очков. В весовой категории до 52 кг от нашей команды выступил Дмитрий Силаев, набрал в сумме 420 кг и занял первое место. Лучшим в своей весовой категории (до 60 кг) стал и Денис Королев, в сумме набрав 527,5 кг, установив рекорд Кузбасса в становом тяге - 225,5 кг. В весовой категории 90 кг первое место за-

нял Владимир Зыков, набрав 715 кг. Вторые места у Николая Скопарева (в/к 52 кг); Денис Максименко (в/к 82,5 кг); Владимир Подругин (в/к 75 кг); Сергей Шекин (в/к 56 кг). Третьи места заняли: Сергей Гончаров (в/к 82,5 кг); Алексей Аверьянов (в/к 75 кг); Алексей Евтеев (в/к 110 кг). За команду выступали: Сергей Александров, Евгений Естифеев, Евгений Червов. Женщины заняли второе место. В команде выступали Ирина Татарова, Юлия Кускова, Надежда Бердышева и Ирина Синкина.

**О. БОКАРЕВ,  
тренер ДЮСШ  
спорткомитета**

## "Опасное явление для страны"

2 декабря вечером Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк провел официальные встречи с главными редакторами газет "Известия" и "Правда". Редактор "Известий" Игорь Голембиовский во время беседы с М. Кислюком отметил, что появившиеся в Кузбассе организации, называющие себя комитетами спасения - это, по его мнению, "опасное явление для страны", которое, тем не менее, может существовать, пока будет продолжаться невыплата заработной платы. М. Кислюк, в свою очередь заявил, что если ситуация с выплатой зарплаты, пенсий и пособий не изменится, то он сам встанет в ряды комитетов спасения и будет выступать более жестко. В ходе обмена мнениями о причинах сложной экономической ситуации в стране, Губернатор Кузбасса в качестве одной из главных назвал отсутствие новой банковской системы, в связи с чем И. Голембиовский добавил, что "новая банковская система уже формируется, но, к сожалению, она направлена в сторону личных интересов, которые и диктуют ее поведение". Основной темой беседы М. Кислюка с редактором газеты "Правда" Владимиром Ряшиным явились итоги состоявшегося недавно в Кемерове "Кузбасского угольного Конгресса". Кроме этого, стороны обсудили возможные пути выхода угольной отрасли из кризиса, обнаружив совпадение взглядов по многим аспектам. Губернатор Кузбасса пообещал редакции "Правды" содействие в открытии в Кемерове корпункта этой газеты.

## Хроника происшествий

За прошедшую неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 87 сигналов о правонарушениях. Зарегистрировано 35 преступлений. Возбуждено 11 уголовных дел. Совершено 20 краж, три грабежа, два дорожно-транспортных происшествия, два случая хулиганства, два убийства, установлен факту ложения от уплаты алиментов.

В городе Гурьевске неизвестные лица проникли через окно в дом по улице Р. Люксембург и похитили вещи. Ущерб составил 2 миллиона 760 тысяч рублей. Преступники не установлены, ведется следствие.

В ночь на 27 ноября у граж-

данина Гурьевска М. А. Стаканова был похищен видеоплеер "AIWA", а в ночь на 28 ноября у Е.Б. Кожухова также похитили видео- и телетехнику.

26 ноября в городе Салаире поздно вечером из квартиры С.М. Михайловой был похищен видеоплеер. Преступник установлен - военнослужащий срочной службы А.С. Ситников, 1978 года рождения.

В последнее время в городе Салаире участились кражи продуктов питания. В ночь на 28 ноября нигде не работающий А.М. Леснин проник в стайку М.И. Титова и похитил восемь куриц. Воришко понесет наказание за совершенное преступление.

Кроме того, из стайки одного из жителей Салаира, неизвестные похитили 90 килограммов мяса. Преступники не установлены. Ведется следствие.

В суд направлен материал на жительницу города Гурьевска В.В. Готову, 1975 года рождения, которая систематически отказывается выплачивать алименты на содержа-

ние сына. Задолженность составила один миллион восемь тысяч рублей.

17 ноября около 23 часов гражданин А.Ф. Бузмаков, находясь в пьяном состоянии, устроил скандал на автовокзале: толкнул диспетчера автовокзала, выражаясь грубо и нецензурно. Ведется следствие.

25 ноября в милицию поступило заявление о пропавшей девочке, которая 22 ноября ушла из дома в городе Салаире, и до сих пор место ее нахождения не установлено.

26 ноября в Гурьевске на улице Творческой, 83 после распития спиртных напитков произошло убийство Ю.А. Преснякова, 1949 года рождения. 1 декабря убийца явился с повинной в отдел внутренних дел. Ведется следствие.

27 ноября в Гурьевске в доме по улице Нагорная, 51 были шумные проводы в армию. После распития спиртных напитков между С.Ю. Ивойловым, Д.В. Рябковым и Г.Н. Бортниковым завязалась драка. В результате С.Ю.

Ивойлов скончался от ножевого ранения, Д.В. Рябков - от черепно-мозговой травмы, а Г.Н. Бортников с ножевым ранением поступил в больницу.

За прошедшую неделю составлено 11 административных протоколов за мелкое хулиганство, два - за неповиновение работникам милиции, два - за нарушение правил содержания собак и кошек, 106 - за появление в нетрезвом состоянии и употребление спиртных напитков в общественных местах.

В медвытрезвитель доставлено 26 человек.

Сотрудниками ГАИ за прошедшую неделю было выявлено 235 нарушений правил дорожного движения. Из них восемь случаев управления транспортом в нетрезвом состоянии. Совершено два дорожно-транспортных происшествия, в результате которых два человека травмированы, один из них ребенок.



# Наука покупать

Страница для покупателей и продавцов

## "Группа риска"- алкоголь

**Если уж платить деньги за качественный продукт. Так рассуждает каждый из нас, делая покупку в магазине. Но, увы, качество не всегда поддается определению "наглазок", и потому в СГЭН существует отдел гигиены питания, который постоянно осуществляет контроль за качеством продуктов, производимых предприятиями пищевой промышленности нашего города, продуктов, реализуемых в торговой сети и предприятиях общественного питания.**

**Сегодня- первая наша беседа с заведующей этим отделом Татьяной Васильевной Хохловой- о тех нарушениях, что выявлены только за последний месяц, но в будущем в целях как просвещения населения, так и предупреждения реализации недоброкачественных продуктов, мы надеемся на постоянное сотрудничество со специалистами по гигиене питания. Итак, слово Т.В. Хохловой.**

- В ноябре совместно с торговым отделом администрации, экономистом по ценам, специалистами ОБЭП было проведено три рейда по комплексной проверке организации торговли.

В результате снято с реализации 420 литров водки. Так, в магазине №27 "Кокон" снята с реализации водка "Пшеничная" Кемеровского ликеро-водочного завода и водка "Русская" Суворовского ликеро-водочного завода. На эту про-

дукцию в магазине не было сертификатов качества, и при исследовании оказалось, что она не соответствует стандартам.

В магазине АОЗТ "Росинка" была снята с реализации водка "Столичная" от 25 апреля 1996 года, на которую тоже не было никаких документов, и она была недоброкачественной.

В магазине №44 оказались недействительными сертификаты качества на водку "Петр Великий", "Привет", "Российская корона". Мы проверили водку "Петр Великий", она не соответствовала стандартам, и вся продукция с недействительными сертификатами была снята с реализации. В этом же магазине было снято с реализации вино "Агдам"- в этом случае невооруженным взглядом было видно, что продается суррогат: мутная жидкость, с осадком и запахом брожения. А исследования еще и подтвердили занижение содержания алкоголя.

Магазин "Квант" торговал водкой "Мариинская" Мариинского ликеро-водочного завода. Даже по внешнему виду можно было предполагать, что она некачественная- в ней присутствовал осадок, и лабораторные исследования подтвердили, что водка эта не соответствует стандартам, и партия была снята с реализации.

Недоброкачественной водкой торговал магазин "Саланг" фирмы "Афганец": ясно выраженный посторонний за-

пах, не свойственный водке, градусность ниже стандарта и недействительные сертификаты. После проверки водка "Московская" от 15 августа 1996 года и водка "Столичная" от 12 августа 1996 года были сняты с реализации. Кстати, в этом магазине мы уже не первый раз обнаруживаем водку, не пригодную для употребления.

- Татьяна Васильевна, у читателей может сложиться впечатление, что контролируется только качество водки. Почему алкогольной продукции уделено столько внимания, и что можно сказать о качестве других продуктов питания?

- Результаты говорят не столько об особом внимании, сколько о неблагополучии качества именно алкогольной продукции. Недавно в газете "Аргументы и факты" были приведены такие цифры: даже производители этой продукции выпускают только около половины качественных напитков, остальные 50 процентов идут с отклонениями. Объясняется это во многом недоброкачественным сырьем, используемым для изготовления спирта. Нередки случаи, когда все документы в порядке, есть сертификат, подтверждающий качество, а при исследовании выясняется, что продукция нестандартная. А если когрехам ликеро-водочных заводов добавить тот факт, что мелкие предприятия торговли, как правило, приобретают спиртное не непосредствен-

но на заводах- производителях, а через посредников, то вероятность подделок, продажи алкогольных напитков, не отвечающих требованиям безопасности, еще возрастает.

Наверняка каждому известны случаи смертей при отравлениях алкогольными напитками. И если раньше при расследовании таких случаев устанавливалось, что водка приобреталась где-то "с рук", то сейчас регистрируются случаи отравления и алкогольными напитками, приобретенными в торговой сети. Поэтому контроль был, есть и будет.

Что касается проверок качества других продуктов питания, то мы их проводим регулярно, однако говорить о каких-то серьезных нарушениях здесь нет повода. В связи с истечением срока употребления был снят с реализации фруктовый напиток емкостью 0,2 в фирме "Садко", в Гурьевском Райпо, в "Чебурашке" эта же часть постигла напиток "Тропиканка", срок реализации которого истек. Остальное же- мелочевка: где 2 килограмма колбасы снимем с реализации, где- столько же рыбы.

- Татьяна Васильевна, случается, к нам в редакцию звонят с жалобами на качество продуктов. Что бы Вы посоветовали людям, которые сомневаются в качестве приобретенного продукта?

- По закону они имеют право (Окончание на стр.8)

## "Группа риска"- алкоголь

(Начало на стр.7)

во обратиться в тот магазин, где купили этот продукт, где продавец обменит его на качественный или вернет деньги. Если возникают при этом недоразумения, пожалуйста, обращайтесь к нам, чем можем помочь.

-Эта страничка для покупателей и продавцов, и, может быть, это будет нужнее продавцам, но хотелось бы, чтобы Вы напомнили, при наличии каких документов может производиться реализация продуктов через торговую сеть?

-Для реализации продукции у продавца должен быть один из документов, подтверждающих факт сертификации:

-подлинник (оригинал сертификата) или первая копия,

-копия с оригинала, которую имеет право заверить держатель сертификата, от-

дел стандартизации, нотариус или территориальный орган Госстандарта; на копии указывается количество отпускаемого товара и наименование получателя, реквизиты заверяющей копию организации (копию делают только с подлинника сертификата);

товарно-сопроводительные документы (товарно-транспортная накладная, удостоверение о качестве) с отметкой о сертификации продукции в виде штампа, на котором должен быть проставлен номер сертификата, срок его действия, наименование органа, выдавшего сертификат с подписью и печатью поставщика с указанием адреса и телефона.

Для скоропортящейся продукции должна быть отметка о конечном сроке реализации (в часах). Т. КОПЫТОВА

## Государственная служба занятости

3 декабря

### Требуются на работу:

водитель автомобиля, дробильщик, зольщик, каменщик, машинист крана (крановщик), машинист экскаватора, машинист САКа, санитар, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, столяр, токарь, тракторист, транспортировщик, уборщик производственных помещений, шихтовщик, электрогазосварщик, электромонтер, электрослесарь подземный, электрослесарь по ремонту оборудования, инженер по горным работам, инженер-строитель (дорожник), бухгалтер, провизор, "психолог (мужчина), фармацевт, экономисты, инженер-программист, агент страховой.

Телефоны для справок 2-20-44, 2-51-69, 2-54-17, 2-24-77.

Учредитель-администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Салайр.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 4.04.96г., свидетельство о регистрации №Г-0823

Адрес редакции: г.Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21 (здание администрации города), каб.202. Телефон 2-27-48. Формат- А-4. Цена в розницу - 800руб.

Электронная верстка и монтаж выполнены О.ЖДАНОВОЙ  
Тираж в четверг 1110экз., в субботу- 1310 экземпляра.

Редактор Т.КОПЫТОВА

Газета подписана в печать в 12-00 4 декабря 1996 г.

# Реклама Объявления

**Совет ветеранов  
ГРУ поздравляет с  
70-летием  
ИСАЯ  
РОДИОНОВИЧА  
УСАЧЕВА  
и желает ему  
здравья и  
благополучия!**

Фирма "Садко"  
Станция технического  
обслуживания  
извещает владельцев автотранспорта о 10-процентном снижении цен на ремонт и обслуживание автомобилей.

Предлагаем следующие работы и услуги: осмотр и консультации, кузовные работы, шиповка авторезины, ремонт ходовой части, покраска, регулировка развода и схождения колес, диагностика электрооборудования.

Справки по телефону:  
2-28-90



### Как подготовившись к Новому году- так его и проведешь!

И потому поспешите в магазин "Садко", где уже сейчас можно купить елочные украшения и кондитерские изделия производства Кемеровского кондитерского комбината и Новокузнецкой кондитерской фабрики по низким, поистине новогодним ценам!

Выгодно приобрести конфеты для новогодних подарков вы можете в оптовом магазине фирмы "Садко".

Гурьевский территориальный отдел образования выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Ивойловой Тамаре Иннокентьевне по поводу трагической гибели ее сына Сергея.

Коллектив учителей средней школы № 15 выражает соболезнование главному бухгалтеру Ивойловой Тамаре Иннокентьевне в связи с трагической гибелю сына Сергея.

Подписчики газеты "Знамёнка" могут бесплатно опубликовать в газете объявления частного характера объемом до 6 строк. Обращаться в редакцию, при себе иметь подписной абонемент.

Индекс 51930  
Газета отпечатана в ИПП  
"Беловский полиграфист",  
г. Белово, ул. Чкалова, 18.

Заказ №721